

# 立臺灣體育大學圖書館剪輯資料

日期 741108 版面 三版

分類 骨盤操

來源 民生報

741108

版面 三版

## 美國體壇的「新瑪麗露」

### 小小馬思明要飛最高枝

馬思明在世界錦標賽會場說：「大家期望我成為第一好手，在此種壓力下，我只有盡力而為。」  
在加州念書的馬思明說，她和雷頓體型不同，風格全異。

雷頓的肌肉結實，是力士型體操選手，而馬思明只有四呎十吋高，體重八十二磅（三十七公斤）。

雷頓如今從廣告合約賺幾百萬美元，沒有參加本屆世界體操賽，謠傳她永遠不會再比賽了。

馬思明談到雷頓對美國體操界的貢獻說：「她為體操界所做的事，每個人都感激。」

「她使大家注意體操，睜大眼睛期待。希望我能繼承她。」

她又說：「我不感覺有太大壓力，只要盡力就是了。」

馬思明五歲開始練體操，目前接受美國教練彼得斯的指導。

馬思明說：「我的每個項目差不多，雖然地板運動可能比其他稍好些。」

她聰明、有條不紊，說話所顯露的智慧

兩個人以爲傲，其中一個是警察。

但是，這位嬌小的華裔美國體操選手，繼承了美國體壇一項最新且最危險的遺傳——瑪麗·露·雷頓的遺產。

十五歲的馬思明，今年在佛羅里達贏得美國體操女子冠軍時，被封為「新瑪麗露」。

現在大家預期她進一步，並且最後在一九八八年漢城奧運，成為美國新的土生土長奪后冠軍心。

雷頓在去年洛杉磯奧運贏得全能冠軍之前並未肩負此一重擔，除了最有天才的選手之外，所有的人都會被這種重任所壓垮。

但是，馬思明充滿自信，她很明顯喜歡這樣的挑戰。

子冠軍時，破封為「新瑪麗露」。

現在大家預期她進一步，並且最後在一九八八年漢城奧運，成為美國新的土生土長奪后冠軍心。

雷頓在去年洛杉磯奧運贏得全能冠軍之前並未肩負此一重擔，除了最有天才的選手之外，所有的人都會被這種重任所壓垮。

但是，馬思明充滿自信，她很明顯喜歡這樣的挑戰。

承認世界錦標賽的激烈競爭氣氛，使她有點緊張。

她在五日的團體賽規定動作表現不錯，得到第十八名，是美國隊中最好的。

沒有人預期她在首次參加國際大賽就有好成績，她十五歲的馬思明，今年在佛羅里達贏得美國體操女子冠軍時，被封為「新瑪麗露」。

現在大家預期她進一步，並且最後在一九八八年漢城奧運，成為美國新的土生土長奪后冠軍心。

雷頓在去年洛杉磯奧運贏得全能冠軍之前並未肩負此一重擔，除了最有天才的選手之外，所有的人都會被這種重任所壓垮。

但是，馬思明充滿自信，她很明顯喜歡這樣的挑戰。

【中央社高雄七日電】十六位熱愛羽球的高雄市民，今天決定共同捐出新台幣一千萬元，提供高雄市政府興建一座羽球館。

經營順風體育用品社的楊金川夫婦，以及經商的友人蔣新春、陳木銀、陳慶男等人，今天下午五時三十分，代表十六位羽球

標準的羽球競賽場地。

楊金川等十六人平日定期打球，因爲感到羽球場地不夠，所以決定捐款興建羽球場。

蘇南成讚揚楊金川等六人愛國愛國的情懷，並指示市政府工務局、教育局擇期勘驗興建用地。

這座羽球館將建於壽山國中附近的市有地。

## 捐款一千萬 興建羽球館

### 16位高雄市民慷慨解囊

轟轟烈烈的大興土木，漢城奧運卅億美元的籌辦經費，足把洛杉磯奧運的四億八千萬美元比得不值一提。

但是，韓國的經濟固然成長迅速，指望由人民納稅來負擔這筆鉅額開銷，實在不容易，漢城奧運籌委會無論如何，還是得打打開源的算盤。好的是，漢城奧運並不奢望能如洛杉磯奧運般有盈餘，只求收支平衡就心滿意足。

拿預期能旗斬獲的電視轉播權利金來說，漢城原先希望能從美國的電視公司收取六億美元，最後只以三億美元外加廣告收入的紅利成交，這第一個算盤就打得不太如意，但是，體育部長李永鴻還是充滿信心的說：「只要非常、非常努力，我想任何一個主辦奧運的城市都不致虧本。」

電視轉播權利金之外，世界性的發售奧運紀念幣、紀念禮品，也是漢城奧運的生財之道。不過，比起「彩票」，紀念品，可就少了幾分刺激性——韓國人現

在就可以花六毛美金，買張每周發行一次的奧運彩票，在博十二萬美元的大注。

此外，漢城打算至少在奧運開賽的前一年，就開始發售各項比賽的人場券。人場券的價格未定，可是將會比洛城奧運的合理、便宜。漢城期待這次奧運能吸引甚麼訪客。

廠商購買奧運標誌使用權或私人企業的投資，也是過湊熱鬧的機會；有兩家公司買進了兩條英國船，打算在奧運期間做為海上旅館，然後在奧運會後，改裝成賭場。

海上旅館只是打奧運訪客主意的一小部份；漢城現有五十四家國際級觀光飯店，房間總數一萬二千，雖然它所預期的奧運訪客數遠比洛城奧運為低，仍有十三家旅館的四千個房間會在奧運到來時蓋好，但漢城仍預估會有一萬個房間的短缺，所以許多韓國建築商開始投資興建公寓大廈，先租給奧運訪客，然後再把它賣出去。

整個看起來，韓國現在上上下下都正為漢城奧運忙碌著，然而，埋藏在興奮氣息之下的，卻是個讓許多人心憂的問題——距漢城不過卅五英里之外，就是北韓，而隔壁奧運，從不曾和這麼尖銳的政治對立壓力如此接近過。加拿大記者羅威在前往各運動場的建築工地參觀時，就得不斷的面對手持自動步槍的士兵所佈下的警衛線。

美韓聯軍的司令官李維斯相信到時候，北韓一定會騷擾邊境，來嚇阻世界各地的運動員參加漢城奧運。

尤其，韓國又一直拒絕北韓提出聯合組隊參加奧運的建議，「我們花了這麼多錢、心血，憑什麼要讓他們分走一半的光采？」韓國如此表示。這麼一來，更不知惱羞成怒的北韓，會做出什麼樣的「攬局」行動了！（四之三）